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1) Asagida verilen Diinya ile ilgili ifadelerden hangisi yanlis-
tr?

A) Diinya, kutuplardan basik geoid seklindedir.
B) Dlinya'yi iki esit parcaya ayiran hayali ¢izgiye ekvator denir.
C) Tirkiye Gliney Yarim Kiire’de bulunur.

D) Yengeg donencesi Kuzey Yarim Kire’den, Oglak dénencesi
Glney Yarim Kire'den gecer.

2) “Bir g6k cisminin kendi ekseni etrafinda yaptigi harekete
dénme hareketi, baska bir gék cismi etrafinda yaptigi hare-
kete dolanma hareketi denir.”

Diinya’nin yaptig1 hareketlere gore:

I) Dlinya, Glines etrafindaki 1 tam turunu yaklasik 365 giin 6
saatte tamamlar.

I1) Dinya’nin dénme hareketi sonucunda giindiiz ve geceler
olusur.

IIl) Dinya hem dolanma hareketini hem de dénme hareketi-
ni saat yoéninde gerceklestirir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell

C) lvelll D)1, velll

3) Asagida verilen ifadelerden hangisi mevsimlerin olugsma-
sina neden olmaz?

A) Diinya’nin Glines etrafindaki dolanma hareketi.

C) Diinya Uzerindeki bir bolgeye diisen Glnes isinlarinin farkh
zamanlarda farkli agilara sahip olmasi.

D) Dlnya’nin Glnes’e yakinlasip uzaklasmasi.
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4) Asagida Dinya’nin eksen egikligi ile ilgili gorsel verilmistir.
DOLANMA (YORUNGE)

EKSENi

1
1
: DONME EKSENi
1
[

DOLANMA (YORUNGE)

DUZLEMI

Verilen gorsele gore:

1) Ekvator diizlemi ile Dolanma diizlemi st Gste cakismadigl

icin eksen egikligi olusur.
I1) A agisi ile B agisinin degeri 23 derece 27 dakikadir.

Ill) Yortinge ekseni ile ddnme ekseni arasinda olusan agl
eksen egikliginin agisidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il
C) lve lll

B) Ive ll
D)1, llvelll

5) Diinya’nin Giines etrafinda dolanmasi ile ilgili asagida
verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Dunya’nin Gunes etrafinda izledigi eliptik yola yoriinge
denir.

B) Dinya’nin dolanma hareketi saat yoninin tersine dogru-
dur.

C) Diinya’nin dolanma hareketi sonucunda bir cismin giin
icerisindeki gdlge boyu degisir.

D) Diinya’nin dolanma hareketi sonucunda 1 yil ve mevsimler
olusur.
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6, 7, 8, 9 ve 10. sorulari asagidaki sekle gore cevaplayiniz.

6) Dunya’nin Gunes etrafindaki hareketi ve 1, 2, 3 ve 4 numa-
rali konumlari gérselde verilmistir.
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1)  Kuzey Yarim Kiirede yaz mevsimi 1 ve 2 konumlari
arasinda yasanir.

Verilen konumlara goére:

II) Dinya 2 konumundayken her iki yarim kirede de ayni
mevsim yasanmaya baglar.

III) Diinya 3 konumundayken Kuzey Yarim Kire’de sonba-
har mevsimi bitip kis mevsimi baslar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il
C) lvelll

B)lvell
D) I, velll

7) Gorselde verilen 1, 2, 3 ve 4 numarali konumlara gore
agagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) 4 numarali konumda Kuzey Yarim Kiire ilkbahar, Glney
Yarim Kiire sonbahar mevsimi yasamaya baslar.

B) 2 numaral konumda Glines isinlari ekvatora dik olarak
diser.

C) 1 numaral konumda Giines i1sinlari Yenge¢ dénencesine, 2
numarall konumda ise Oglak dénencesine dik olarak duser.

D) 3 numarali konumda Kuzey Kutbunda Kis, Gliney Kutbun-
da ise Yaz yasanmaya baslanir.
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8) Gorsele gore asagida verilen ifadelerden hangisi yanhs-
tir?

A) Diinya 2 ve 4 konumlarindayken Glines isinlari 6gle vakti
ayni bolge Gzerine dik agilarla diser.

B) Dlinya 2 konumundan 3 konumuna dogru giderken Glines
1sinlari Kuzey Yarim Kire'deki bir noktaya daha egik acilarla
dismeye baslar.

C) Diinya 4 konumundan 1 konumuna dogru giderken Giines
isinlari Glney Yarim Kure’deki bir noktaya daha dik agilarla
dismeye baslar.

D) Diinya’nin gorseldeki hareketi sonucunda Dinya Gzerinde-
ki bir noktada yillik sicaklik farklari olusur.

9) Diinya lizerinde farkl yarim kiirelerde oldugu bilinen
ekvatora uzakliklan esit K ve L noktalari ile ilgili asagida
verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Diinya 3 konumundan 4 konumuna dogru hareket eder-
ken K noktasinda kis mevsimi yasaniyorsa L noktasi Gliney
Yarim Kiire'dedir.

E}

® B) Diinya 2 konumunda ve L noktasinda kis mevsimi bitmis
G: ise K noktasi Gliney Yarim Kure'dedir.

g C) Diinya 1 konumunda ve K noktasinda 6gle vakti golge

® boyu sifirise L noktasi Yenge¢ Dénencesi lizerindedir.

=

p9 D) Dinya 4 konumundan 1 konumuna dogru hareket eder-
& ken K noktasinda kis mevsimi yasaniyor ise L noktasinda yaz
<

mevsimi yasanir.

10) Diinya 2 ve 4 konumlarindayken Kuzey ve Giiney Yarim
Kiire’de hangi mevsimler yasanir?

Konum 2 4
Yer KYK GYK KYK GYK
A) Yaz Kis Kis Yaz
B) Sonbahar | ilkbahar | ilkbahar | Sonbahar
C) ilkbahar | Sonbahar | Sonbahar | ilkbahar
D) Kis Yaz Yaz Kis
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J1f Test-2

1, 2, ve 3. sorulari asagidaki gorsele gére cevaplayiniz.

1) Diinya’nin konumu ve A ve B noktalari asagidaki gérselde
verilmistir. Dinya bu konumdayken giin dénimlerinden biri
yasanmaktadir.

Yengeg
Dénencesi

L]

> Ekvator

0glak
Dénencesil

Verilenlere gore:
1) A noktasi yaz mevsimini, B noktasi kis mevsimini yasama-
ya baslar.

I1) A ve B noktalarinda zemine dik olarak duran 6zdes cisim-
lerin 6gle vakti olusan golge boylari farklidir.

1) Bu tarihten sonra B noktasinda glindlizler uzamaya bas-
larken, A noktasinda glindizler kisalmaya baslar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

4,5, ve 6. sorulari asagidaki gérsele gére cevaplayiniz.
Dinya’nin konumu ve A, B, C ve D noktalari asagidaki gorsel-
de verilmistir. Dlinya bu konumdayken giindénimlerinden
biri yasanmaktadir.

Yengeg
Dénencesi

Ekvator

4) Yukarida verilen gorsele gore:
1) B ve D yaz mevsimine girerken, A ve C ise kis mevsimine
girer.

1) Ogle vakti Giines i1sinlari A ve C noktalarina dik agilarla
diser.

1) Bu tarihte B noktasinda yasanan giindiz surresi D nokta-
sinda yaganan glindiiz stiresinden daha uzundur.

IV) Bu tarihte gece sirelerinin bliylikten kiiclige siralamasi
C>A>D>B'dir.

A) Yalniz | B) Yalniz Ill E
C)lvell D) I, Ilvelll 8 ifadelerinden hangileri dogrudur?
o A)Yalnizl B) Il ve IV
® ), llvelv D)1, Il ve IV
®
2) Yukarida verilen gorsele gére A ve B noktalari ile ilgili =
. o > -
verilenlerden hangisi yanhstir2 = 5) Yukarida verilen gorsele gére A, B, C ve D noktalari ile
A) A noktasi Glines isinlarini B noktasina gore daha dik agilar- <= ilgili verilenlerden hangisi dogrudur?

la alir.

B) Glines isinlari A noktasina yil icerisinde dik agilarla diis-
mez.

C) B noktasi Glines isinlarini yilda 2 kere dik agilarla alir.

D) Bu tarihte A noktasinda yasanan glindliz stiresi B noktasin-
da yasanan giindiiz sliresinden daha azdir.

3) Yukarida verilen gorsele gore zemine dik olarak duran
ozdes cisimlerin, A ve B noktalarinda 6gle vakti olusan golge
boylari ile ilgili ifadelerden hangisi yanhistir?

A) A ve B noktalarinda golge boylar yil igerisinde higbir
zaman sifir olmaz.

B) B noktasinda yil icerisinde olusabilecek en buyik golge
boyu olusmustur.

C) A noktasinda yil igerisinde olusabilecek en kiiclk golge
boyu olusmustur.

D) Bu tarihten sonra A noktasindaki gélge boyu uzarken, B
noktasindaki golge boyu kisalmaya baslar.

3
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A) Gunes isinlarinin 6gle vakti gelis acisinin blylkten kiiclige
siralamasi D > B > A > C'dir.

B) Dilinya sekildeki konumdayken tim noktalarda gece yasan-
maktadir.

C) D noktasinda yasanan giindiiz siiresi C ve A noktalarinda
yasanan gilindliz siresinden daha azdir.

D) Bu tarihten sonra Glines isinlarinin A ve C noktalarina
disme aglsi artar.

6) Yukarida verilen gorsele gore A, B, C ve D noktalari ile
ilgili verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Bu tarihten sonra B noktasina diisen Glines isinlarinin agisi
azalmaya baslar.

B) Bu tarihte 6gle vakti golge boylarinin biyutkten kigige
siralamasi C > A > D > B'dir.

C) Bu tarihten sonra B ve D noktalarinda glindiiz sureleri
kisalmaya baslarken, A ve C noktalarinda glindiiz sreleri
uzamaya bagslar.

D) Tim noktalar yil igerisinde Gunes isinlarini en az bir kez dik
acilarla alir.
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7) Asagidaki gorselde Diinya Uzerinde A, B, C ve D noktalari
verilmistir. Glines’in | ve Il konumlarindayken Diinya’da giin
donlimi yasanmaktadir.

Yengecg
Doénencesi Giineg'in
Gii .
k: ::il: Ekvator konumu
O o
Dénencesi

Verilen gorsele gore A, B, C ve D noktalari ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Giines | konumunda ise B ve D noktalarinda kis yasanmaya
baglar.

B) Glines Il konumunda ise A ve C noktalarinda yaz yasanma-
ya baslar.

C) Gunes | konumunda ise 6gle vakti A noktasinda gélge boyu
sifir olur.

D) Glines Il konumunda ise 6gle vakti Glnes isinlari en dik B
noktasina diser.

8) Asagida 21 Mart tarihinde K, L, M ve N sehirlerinin Diinya
Gzerindeki konumlari verilmistir.

Yengeg
Dénencesi

Ekvator
Oglak

Donencesi

21 MART

Verilen gorsele gore asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Bu tarihte K, L, M ve N sehirlerinde 12 saat gece 12 saat
glindiiz yasanir.

B) Bu tarihten sonra K ve L noktalari Giines isinlarini daha dik
acllarla almaya bagslar.

C) Ogle vakti sadece M noktasinda gélge boyu sifir olur.

D) Bu tarihten sonra Glines i1sinlari N noktasina daha buyuk
acilarla dismeye baslar.

3
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9) Asagida Diinya’nin Glnes karsisindaki konumu ve A, B ve C
noktalari verilmistir.

Yengeg
Dénencesi

Oglak

Verilenlere gore:

I. Butarihte B ve C sehriilkbahara, A sehri sonbahar
mevsimine girer.

Il.  Tim sehirlerde gece ve glindiiz esitligi yasanir.

Ill.  Bu tarihte 6gle vakti Gunes isinlari ekvatora 90%lik agi
ile diser.

ifadelerden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E}

P C) Il ve lll D)1, llvelll

®

o

©

® 10) 21 Haziran, 23 Eyliil, 21 Aralik ve 21 Mart ile ilgili asagi-
© daverilen ifadelerden hangisi yanhstir? (KYK - Kuzey Yarim
9 Kire, GYK - Gliney Yarim Kiire)

€]
= A) 21 Haziran'da KYK’de en uzun glindiiz en kisa gece, GYK'de

en uzun gece en kisa glindlz yasanir.

B) 21 Aralikta GYK’de en uzun gece en kisa giindiiz, KYK’de en
uzun giindiiz en kisa gece yasanir.

C) 21 Mart ve 23 Eyliilde tim Dilinya’da giindiiz siiresi gece
siiresine esit olur.

D) 21 Haziran’dan sonra KYK’de giindiiz siresi kisalmaya
baslar, GYK'de glindiiz siiresi artmaya baslar.

11) 21 Haziran, 23 Eyliil, 21 Aralik ve 21 Mart ile ilgili asagi-
da verilen ifadelerden hangisi yanlistir? (KYK - Kuzey Yarim
Kire, GYK - Glney Yarim Kire)

A) 21 Haziran’da Glines i1sinlari KYK'ye daha buytk agilarla,
GYK’ye daha kiiglk agilarla diiser.

B) 21 Aralik’tan sonra KYK’de geceler kisalmaya giindizler
uzamaya baglar.

C) 21 Haziran’dan sonra GYK'de glindiizler kisalmaya, geceler
uzamaya bagslar.

D) 21 Mart’tan sonra GYK'de giindizler kisalmaya geceler
uzamaya baglar.
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1) Asagida A, B ve C sehirlerinin Dlnya lzerindeki konumlari
verilmistir.

Yengeg
Dénencesi

Ekvator
Oglak

Dénencesi

A, B ve C sehirleri ile ilgili asagida verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Giines isinlari A ve C sehirlerine yilda ikiser kez dik agilarla
gelir.

B) B sehri, 21 Mart ve 23 Eylil tarihlerinde Giines i1sinlarini
dik agilarla alir.

C) A sehri, 21 Aralik’ta Glnes isinlarini dik acilarla alir.

D) C sehri, 21 Haziran’da Giines isinlarini dik agilarla alir.

2) Asagida A, B, C ve D sehirlerinin Dlinya tzerindeki konum-
lari verilmistir.

Yengeg

Dénencesi .j.'

Ekvator

Oglak

Dénencesi

A, B, Cve D sehirleri ile ilgili agagida verilenlerden hangisi
dogrudur?

A) A sehri yil igerisinde Glines isinlarini 21 Aralik’ta dik acilar-
laalr.

B) C sehrine Giines isinlari yilda 2 kez dik agilarla diser.

C) B ve D sehirlerine Glines 1sinlari yilda 2 kez dik agilarla
diser.

D) Ogle vakti Giines isinlarini en dik aciyla alan sehir B sehri
ise tarihin 21 Mart oldugu kesindir.

3
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3) Deniz seviyesinde bulunan K, L ve M sehirlerine yilin ayni
glniinde 6gle vakti Glnes 1sinlarinin gelis acisi olgilmis ve
asagidaki gibi olmustur.

70"; 90T
K SEHRI L SEHRI

50° ‘

M SEHRI

Verilen bilgilere ve gorsele gore agsagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) Birim ylizeye aktarilan enerji miktari en fazla L sehrindedir.
B) Birim ylzeye aktarilan enerji miktari en az M sehrindedir.

C) Sehirlerde élculen ayni boydaki 6zdes cubuklarin gélge
boylarinin biyikten kiiclige siralamasi L > K > M’dir.

D) Olgiim yapilan tarih 23 Eyliil ise K ve M sehirleri Ekvator
Uzerinde bulunamaz.

4) Ozdes zemin, el feneri ve kalem kullanilarak ilk sicakligi 25
°C olan zemin-1 ve zemin-2'de asagidaki deney yapiliyor. El
fenerleri zemine sekildeki gibi agilarla tutularak 5 dakika bo-
yunca acik birakiliyor. Kalemlerin golge boylari gbzlemlenerek
zeminlerin son sicakliklari olguliyor.

RZhoEa.com

d|

60 % 80°

|
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[ | \ -

/
/Son sicaklik: 30 °C _ | Son sicaklik: 35 °C
/ ZEMIN - 1\ |

ZEMIN -2

Yapilan deneye gore:
[)  Gines isinlarinin gelis agisi arttikca gélge boyu kiigtliir.

II) Giines isinlarinin gelis agisi az ise sicaklika artisi daha
azolur.

[I1) Giines isinlarinin gelis agisi birim yiizeye aktarilan eneriji
miktari ile dogru, golge boyu ile ters orantilidir.

¢ikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) Yalniz 1l
D) I, llve lll
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5) Asagidaki A ve B sehirlerinde olusan 6zdes cubuklarin 6gle

vakti olusan golge boylarinin degisimi grafikte verilmistir.
GOLGE A Sehri
BOXG A ——— B Sehri

2 A | N AT .GA
:Fen BiBmiori Seg

L% TTTITPI0Y PIVPITOTIr PveTTe
u.

.....

=
TARIH

21 MART 21 HAZIRAN 23 EYLOL 21 ARALIK
Verilen grafige gore agsagidaki ifadelerden hangisi yanhistir?
A) A ve B sehirleri ayni yarim kiirede bulunmaktadir.

B) B sehri Yengec donencesi lizerinde, A sehri Yengeg¢ donen-
cesinin kuzeyinde yer almaktadir.

C) A veya B sehri Ekvator lizerinde yer alsaydi sadece 21
Mart’ta gubugun golge boyu sifir olurdu.

D) A ve B sehirlerinde bulunan gubugun goélge boyu 21 Aralik-
tan sonra azalmaya baslar.

6, 7, 8 ve 9. sorulari asagidaki gérsele gore cevaplayiniz.

6) Asagida Diinya’nin konumlari 1, 2, 3 ve 4 numara ile gos-
terilmistir.
Verilen gorsele gore Yengec Donencesi lizerinde bulunan A
sehri ile ilgili:

I.  1konumunda en uzun giindiiz, en kisa gece yasanir.

Il. 2 konumundaki giindiiz stiresi ile 4 konumundaki gece
slresi birbirine esittir.

[1l. 1 konumundan 3 konumuna kadar giindiizler kisalir, 3
konumundan 1 konumuna kadar giindizler uzar.

IV. 1 konumundan 2 konumuna kadar giindiizler kisalmasi-
na ragmen glnddz sliresi gece siresinden fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1l B) ll ve IV
Q)1 llvelV D)L, 1, lllve IV

3
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7) Verilen gorsele gore Oglak donencesi lizerinde bulunan
bir L sehri icin agsagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yil igerisinde en uzun gecenin yasandigi konum 1 konumu-
dur.

B) 1 ile 2 konumlari arasinda L sehrindeki gece siresi glindiiz
suresinden fazladir.

C) 3 konumundan 1 konumuna kadar glindizler kisalirken, 1
konumundan 3 konumuna kadar giindizler uzar.

D) 1 ile 2 konumu arasinda glindiiz siiresi gece slresinden
fazlayken, 2 ile 3 konumu arasinda gece siresi giindiiz siire-
sinden uzundur.

8) Verilen gérsele gére Oglak donencesi lizerinde bulunan

bir L sehri ve Yengeg¢ dénencesi lizerinde bulunan bir A sehri

icin,

I) 1 konumunda L sehri en uzun geceyi, en kisa glindlizi
yasar.

II) 2 ve 4 konumlarinda L ve A sehirlerindeki glindlz sirele-
ri esittir.

II1) 3 konumundan 4 konumuna kadar A sehrinde glindiiz-

g ler uzamasina ragmen glindiiz siiresi gece siiresinden

® kisadir.

@° IV) 4 konumundan 1 konumuna kadar L sehrinde ginduzler
(O] uzarken A sehrinde ginduzler kisalir.

g V) 1 konumundan 2 konumuna kadar A sehrindeki giin-

N duzler gecelerden uzunken, 2 konumundan 3 konumuna
g kadar giindiizler gecelerden kisadir.

verilen ifadelerden kag tanesi dogrudur?

A)2 B)3 Q)4 D)5

9) Verilen gorsele gore gece giindiiz sureleri ile ilgili ifadeler-
den hangisi dogrudur?

A) 2 konumundan 3 konumuna kadar KYK'de giinduzler uzar-
ken, GYK’de ginduzler kisalir.

B) Diinya 3 konumundan 4 konumuna hareket ederken
KYK’'de giindiizler uzarken, giindiiz siiresi gece siiresinden
daha fazladir.

C) Diinya 1 konumundan 2 konumuna hareket ederken
KYK'de giindiiz sliresi kisalmaya, GYK'de ise giindiiz sliresi
artmaya bagslar.

D) Diinya 3 konumundan 1 konumuna dogru hareket ederken
GYK’de glindiiz suresi slirekli uzarken KYK’de glind(iz siresi
surekli kisalir.
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